

丁俊暉首奪大師賽冠軍自然喜上眉梢。 新華社

揚威中國打吡 大師賽首捧盃

小丁全滿貫 指日可待



香港文匯報訊(記者 蔡明亮) 溫布萊桌球大師賽決賽周日歷史性首次上演「中國打吡」，國家隊球手丁俊暉(小丁)一報去年在廣州亞運決賽落敗失金之仇，以總局數10:4輕取香港桌球手傅家俊(馬高)，首次捧走大師賽冠軍，並成為贏得這項桌球界最具名望邀請賽的首名中國人。小丁在職業生涯已贏得全英賽和大師賽兩大錦標，只要能在世錦賽登頂，便可成就「全滿貫」偉業，賽後傅家俊不諱言小丁獲得世錦賽冠軍只是時間問題。

進賬185萬過肥年

香港文匯報訊(記者 蔡明亮) 被視為桌球界三大賽事的溫布萊桌球大師賽，雖然不是排名賽，但獎金卻是僅次於世錦賽，丁俊暉今次奪冠共贏得15萬英鎊(約185萬港元)冠軍獎金，是其近8年職業生涯以來在一項賽事中獲得的最多獎金；而傅家俊則可收穫7.5萬鎊(約93萬港元)。截至目前為止，小丁今季賺取的總獎金已超越20萬鎊，暫列獎金榜首位，對小丁來說，絕對可以過一個肥年。

拔巨多逾4萬鎊。 三大賽冠軍數目冠絕80後 現今桌球壇有多名「80後」新星湧現，當中羅拔臣贏取最多排名賽冠軍，不過論三大賽冠軍數目，已擁有2項全英賽錦標和1次大師賽冠軍的小丁，已超越宿敵梅菲和塞爾比，而小丁亦是「80後」球手中唯一取得兩大賽冠軍的球手，故極大機會成為首名實現「全滿貫」的「80後」之星。

丁俊暉在前半季的賽事成績普通，累積只得約6.6萬英鎊獎金，但在大師賽摘冠後，一躍成為今季首名總獎金突破20萬英鎊的球手，高踞首位，比起暫列次席、上屆世錦賽冠軍羅



丁俊暉在今屆賽事表現優異。新華社

丁俊暉與傅家俊在今次的大師賽表現出色，雙雙殺入決賽，由於大師賽與全英賽及世錦賽被視為桌球壇三大賽事，又稱為「三大滿貫」，故這場「中國打吡巔峰對決」令所有中國人都熱切期待，亦已寫下世界桌球史上新一頁。小丁賽後表示能在這場中國打吡勝出意義重大，他說：「兩名中國球手會師決賽在中國是大新聞，這也是我贏得份量最重的冠軍。我感覺很開心，能在決賽對傅家俊很高興。」

小丁在決賽一直處於領先位置，上半場更以總局數6:2遙遙領先，但在4強曾上演大逆轉晉級的馬高，經過3小時中場休息後，即連取2局追成4:6，可惜在第11局出現戲劇性局面，丁俊暉以58:40領先後，連續5次打黃波失敗，連送20分給馬高，但其成功防守讓傅家俊「撻死」，結果小丁沉着應戰，將最後的粉紅波和黑波打入，以77:74險勝，此後3局小丁繼續保持良好狀態，最終以總局數10:4大勝，走出07年決賽不敵奧蘇利屈居亞軍的陰霾，首奪大師賽桂冠。

第11局成轉捩點

傅家俊賽後坦承自己在第11局的失誤決定了這場比賽的勝負，他說：「我下半場開局不錯，很快贏了2局。第11局時，我本應進攻粉紅球，但我選擇防守，效果不好，之後他給我做了一桿很好的『士碌架』，我知道當時他的壓力很大，但這局比賽獲勝讓他找回信心。」小丁對此也大感認同說：「當傅家俊追成4:6時，他打得非常不錯。能夠贏下第11局，取得7:4的領先很幸運，這也是這場比賽的轉折點，這一局真的非常重要，它改變了一切，從那之後我變得更加自信。」

擁有2個全英賽冠軍和大師賽桂冠後，小丁距離

個人全滿貫只餘一個世錦賽冠軍，雖然小丁過往在世錦賽的最佳成績只是打進16強，但傅家俊認為小丁要成為世界冠軍只是時間問題。他說：「我覺得這(丁俊暉在世錦賽奪冠)只是時間問題，之前他在長局比賽打得不好，可能只是因為他遇到強大對手，世錦賽奪冠是最難的，但對他來說，只要再給他幾年時間，他就能做到。」

世錦賽最低目標晉8強

丁俊暉則將目標暫放在躋身8強之上：「對於長盤比賽，我認為我需要更多經驗，我往往在2至3局比賽時精神不集中，所以我必須學會如何讓自己的戰鬥力更持久，今年世錦賽我盡力至少闖入8強。」



傅家俊指輸掉第11局成比賽轉捩點。 新華社

桌聯主席： 着眼全世界發展

為了讓桌球得到更大範圍支持，世界桌球聯合會主席赫恩先在市場相對成熟的德國落地，再到南美的巴西試手，甚至推廣到北美也不是遙不可及的白日夢，當然中國這巨大的市場依舊潛力無限，仍有挖掘空間，難怪這名61歲的桌球「話事人」豪言：「我準準的(市場)是全世界。」

多年來，世界級桌球賽事的舉辦地似乎除了英國，就只有中國，不過在2010/11年賽季，德國大師賽赫然在列，這個2月初開打的比賽也是職業桌球手在2011年的首個排名賽。赫恩表示讓桌球先擴張到德國，因為那裡已有了相對成熟的市場。他說：「要去觀賽的觀眾很多，門票賣得很不錯。」不過這只是赫恩全球計劃的一個開始，下季巴西大師賽已確定在聖保羅打響。另外，赫恩還正忙於與各方代表就世界公開賽的合約進行最後磋商，中東、中國和澳洲將是3站比賽的舉辦地。他續說：「我期待至少能簽上5年合約，希望再過4至5周就能完成協議。」除此之外，赫恩將飛赴拉斯維加斯就桌球在美國的前景與相關人士進行探討，當然熱情的中國市場依然是赫恩工作的重點。

中國有意增一項排名賽

據赫恩透露，中國方面熱切希望能多擁有一個排名賽，而世界桌聯也正在就中國第三個排名賽的可能性與中國的推廣人及中國桌協進行洽談，另外還就籌辦一個職業巡迴賽展開初步討論，名義上是亞洲巡迴賽，但主要就是集中在中國，與歐洲職業巡迴賽一樣，目的是鼓勵更多當地球手參與，通過亞洲的比賽圈子給他們打進世界排名賽的機會。

赫恩坦言，近5、6年，丁俊暉領銜的中國球手在桌球的世界舞台上佔據搶眼位置。「剛開始一些歐洲球手甚至對這些來自中國的天才感到有些恐懼。」如今桌球在中國熱度不減，赫恩由此預測，未來5年，中國球手會在排名賽中產生更大影響。

新華社



洛市打吡釀衝突 4人被逐

洛杉磯市打吡周日打出火，多年來一直是洛市「老大」的湖人，「作客」面對弱旅快艇，即使有高比拜仁拿下27分，但仍爆冷以92:99落敗，而在完場前5.7秒，湖人前鋒奧當與快艇新秀格里芬更因一次爭搶籃板球時發生衝突，兩隊球員隨即上前互相推撞，結果共有4人被球證驅逐，令這場打吡戰在混亂中收場，全場球迷報以一片噓聲。

奧當 格里芬爭籃板惹事端

快艇今季多次演繹「巨人殺手」，專門終止曾擁有最佳戰績的球隊包括黃蜂、馬刺和熱火連勝，而今仗面對7連勝走勢的「老大」湖人，完場前5.7秒以9分領先，湖人球員眼看大勢已去，開始急躁，奧當與格里芬在爭搶籃板時發生衝突，快艇後衛巴朗戴維斯看到格里芬被欺負，一掌推開奧當，此後另一湖人前鋒阿堤斯也圍過來，結果球證經過商討後，將上述4人全部逐離場。

巴朗戴維斯賽後說：「我看到奧當抓住(格里芬)和推撞他，我只是去幫我的隊友作支援。」湖人的積遜教練對阿堤斯被逐感到費解，他說：「我不知道他們為何會作出這決定，我認為有點離奇。奧當和格里芬(被逐)我能理解，但阿堤斯(被逐)真是可笑。」 蔡明亮

NBA常規賽周二賽程

(本港時間周三開賽)

主隊	客隊
熱火	對 鷹隊
公牛	對 山貓

NBA常規賽周日賽果

快艇	99:92	湖人
馬刺	110:97	金塊

有線165台及now678台 9:00a.m.直播 註：直播時間以電視台公布為準

李娜澳網首圈過關

挾着日前在悉尼贏得個人首項WTA頂級巡迴賽冠軍的餘威，「中國一姐」李娜昨日在澳洲公開賽揭幕日，在女單首圈以直落2盤走過瑞典球手阿維尼，強勢晉級次圈。另外，「一哥」拿度今日將會登場首圈對巴西球手丹尼爾。

(now 671台今日8a.m.起直播) 李娜在今屆澳網取得歷史性新高的9號種子排名，加上早前在悉尼國際賽決賽擊敗勁敵克莉絲達絲奪冠，人氣急升，在澳洲獲不少外國球迷支持，以國語高呼「李娜，加油」，結果這名當紅炸子雞在首圈以6:1和7:5擊敗對手晉級，不過李娜賽後表示在悉尼奪冠後尚未完全回氣，她說：「打完悉尼之後有點累了，過來就兩天，身體還需要休息。」李娜晉級次圈後，今日沒有比賽，她表示要好好做個按摩，讓身體休息一下。

去年爆大冷在首圈被同胞基爾高擲出局的舒拉寶娃(小圖)，昨日以6:1和6:3大勝泰國老将塔納蘇甘晉級，舒娃賽後說：「起初我真的有點緊張，去年我在中央場首位亮相便輸球，我不希望今年歷史重演。」

達維丹高爆冷出局

男單方面，世界排名跌至第25位的俄羅斯名將達維丹高，昨日在首圈爆冷以總盤數1:3不敵德國球手邁亞，首圈出局。達維丹高賽後表示今次首圈出局，其世界排名將會急跌，面臨跌出前32名，這亦會意味該名俄羅斯球手或會在其後的大滿貫賽事中，被剔出種子球手之列。



李娜在首圈未受太大考驗。美聯社

澳網周一其餘部分賽果

男單(首圈)		
(2) 費達拿(瑞士)	3:0	勒高(斯洛伐克)
(3) 祖高域(塞爾維亞)	3:0	格蘭奴拿斯(西班牙)
(6) 貝迪治(捷克)	3:0	古高拿(意大利)
(8) 盧迪克(美國)	3:0	夏積(捷克)
(12) 蒙菲斯(法國)	3:1	迪比卡(荷蘭)
女單(首圈)		
(1) 禾絲妮雅琪(丹麥)	2:0	杜高(阿根廷)
(4) 維納絲威廉絲(美國)	2:0	艾蘭妮(意大利)
(6) 舒夏禾妮(意大利)	2:1	辛杜娜(西班牙)
(8) 阿薩倫卡(白俄羅斯)	2:0	禾雅利(德國)
(11) 軒寧(比利時)	2:1	米爾莎(印度)
(17) 雷扎伊(法國)	1:2	史查高娃(捷克)
(23) 古絲妮索娃(俄羅斯)	2:0	域絲姬(美國)

()內數字為種子排名

吳偉超跟操谷狀態

香港文匯報訊(記者 潘志剛) 在中超聯賽扎根的香港球員吳偉超(見圖)，昨晚突然向香港隊報到，儘管旨在借港隊操練為自己膝傷後提升狀態，但他亦透露未來亦會為港隊出席世界盃外圍賽和其他國際賽事。

吳偉超昨日表示：「香港隊早前對巴拉圭和本屆的省港盃賽事，原已打算向港隊報到並出戰，只可惜因為膝傷一次又一次錯失機會。上月9日在香港做完左膝半月板微創手術，傷癒後才向曾偉忠報到，為的是借療養期跟香港隊操練和踢練習賽，以提升自身的狀態。」



物色內地球會落班

南華班主羅傑承一直希望吳偉超可以為「少林寺」上陣，不過吳偉超肯定不會留港發展，仍然會透過內地的友好足球經理人，於新一個球季物色球會效力。他續稱：「今個球季轉會窗到今年3月中旬，所以借現時自由身的機會物色球會落班。」他亦承認難以留在杭州綠城的原因是該球會新一屆目標是放在亞冠盃上，而吳偉超參加上述賽事要佔用外援名額，所以未能留在綠城。他明確表示不愁會失業，深信來屆仍可在中國足球賽事中亮相。吳偉超昨晚和卓卓、剛奪得銀牌冠軍的公民球員沈國強、沈國輝、謝德謙和晨曦的集鵬飛等少數港腳一起訓練。

菲比斯自言追趕洛切特

在與北京奧運會「八金王」菲比斯(見圖)的最近一次對決中，美國游泳名將洛切特周日勝出美國奧斯汀游泳大獎賽

男子200米個人混合泳冠軍，菲比斯則位列第三。

洛切特的奪冠成績是1分59秒26，比起自己保持的1分54秒10的世界紀錄還差一截，但仍足以擊敗菲比斯摘金。洛切特賽後表示期待看到菲比斯能在7月的上海世錦賽及2012年倫敦奧運會上再次證明自己，而菲比斯則形容今次賽事的表現為「一般」，他說：「我有點失望，顯然我需要更多訓練。我們都在比賽中試圖趕上他(洛切特)，但他現在的競技水準確實很高。」 新華社



宣揚環保

香港體記協會執委會關家昌(右)昨天率領一眾體記出席「踏單車儲電」環保活動。眾體記以接力方式在一小時內盡力儲電，為環保盡一分力。 體記會提供